

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年六月廿五 2024年7月30日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期二 总第8363期 今日4版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌 触屏版

习近平对退役军人工作作出重要指示强调
切实把退役军人接收安置好服务保障好
教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以

新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。(下转第二版)

金华市2024年上半年实干争先晾晒比拼例会召开

打开稳进立新局面 做实惠民生大文章

王健在会上作交流发言

锚定现代化 改革再深化

全媒体记者 楼盼
全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日，金华市2024年上半年实干争先晾晒比拼例会召开。金华市委书记朱重烈主持并讲话，强调要认真贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，坚决扛起时代使命，牢固树立真抓实干实绩导向，锚定“港”“廊”“链”主战场，昂扬“善谋、强攻、求变、争先”精气神，力拼三季度，奠定全年胜，以金华的“稳”“进”“立”为全省大局多作贡献。

金华市委副书记、市长张健作部署，陈玲玲、陈孝等出席。会议以视频形式召开。市委书记王健在主场参加会议并作交流发言。市领导叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇等在分会场参加会议。会上，义乌获颁金华市2024年半年度工作表现突出集体。

朱重烈指出，今年以来，金华市上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，持续推动“八八战略”走深走实，统筹推进三个“一号工程”，全面加强“三支队伍”建设，大力实施“十项重大工程”，锚

定“港”“廊”“链”主战场攻坚突破，扎实开展深入学习推广“义乌发展经验”坚决扛起时代使命大实践活动，经济形势持续稳进向好、全域整体进位，圆满实现时间任务“双过半”。

朱重烈强调，各地各部门要乘势而上、持续巩固回升向好态势，加强统筹协调，压实工作责任，持续放大固定资产投资、出口等方面优势，健全完善内外资一体招商引资体系，聚焦重点行业因业施策，持续打造消费新增长点，用足用好“两新”政策机遇，力争更多项目列入国家大盘子，努力实现“三季进”“全年红”。要蓄势而进，攻坚突破“港”“廊”“链”主战场，深入实施国际陆港枢纽建设“1040”工程，加快编制实施国际陆港枢纽专项规划，提速建设华东国际联运新城、义乌（苏溪）国际枢纽港、金华铁路枢纽扩容改造等重大牵引性项目，推进中欧班列提质增效，持续强化“一廊六城”要素支撑，大力培育十条重点产业链，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，推动“港”“廊”“链”建设提质增效。要因势而动、谋深抓实进一步全面深化改革，对

照上级改革部署，坚持下沉一线倾听基层呼声，找准改革发力点和突破点，抓紧研究提出金华市进一步全面深化改革的细化实施方案，创新探索一批战略性、创造性、引领性改革举措，在推进先行先试且已经取得阶段性成效的改革上持续发力、久久为功，加快形成一批具有金华辨识度的重大标志性改革成果，推动改革成果惠及更多企业和群众。要驭势而行，不断增强民生福祉，围绕缩小“三大差距”，深入实施促进居民增收三年行动计划，扎实推进“扩中”“提低”改革，强村富民乡村集成改革，全面提升环境治理能力和水平，筑牢夏季防汛防台安全防线，推动高质量发展和高水平安全良性互动，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

朱重烈强调，各地各部门要围绕贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，全面落实“两清单一机制五张任务书”，常态化开展“循迹溯源学思想促践行”，纵深推进新时代机关效能革命，进一步深化政务服务增值化改革，深入实施“大走访大调研大服务大解题、千名干部帮千企”活动，全力打造一流营商环境，提供“保姆式”“一站式”服务，全心全意帮助企业降本增效，努力在真抓实干中闯出一片新天地。

张健在部署三季度工作时要求，要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，锚定“排位争头部、考核争优秀，为全省、全

国大局多作贡献”的总体目标，以拼的姿态、拼的举措，全力拼出三季度经济工作的高分报表。他强调，各地各部门要坚持八婺同心，围绕目标任务，聚焦问题短板，在工业增长、扩大消费、招大引强等方面持续加力攻坚，努力为金华市大局多作贡献。要紧盯关键指标，围绕“5+2”核心指标、“21+2”晾晒指标，扎实做好工业、投资、消费、出口、居民收入等各领域相关工作，推动针对性攻坚、整体性进位。要狠抓工作落实，发挥好“有为政府”作用，对标对表目标任务，深化细化工作举措，着力优化政务服务，提升行政效能，加强政府自身建设，守牢廉政底线，全面提高政府执行力、展现新面貌。

会上，王健围绕拼搏攻坚、实干争先，全力推进“打造典范、再造辉煌”作交流发言。王健说，今年以来，义乌认真贯彻金华市委、市政府决策部署，全面落实“两清单一机制五张任务书”，锚定“港”“廊”“链”主战场，打开稳进立新局面，做实惠民生大文章，深入开展“擦亮金名片 扛起新使命”主题实践活动，建强“三支队伍”，深化机关效能革命，全力跑好跑赢“打造典范、再造辉煌”第一程。下步，义乌将深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，认真落实本次会议要求，加压奋进，力拼三季度，奠定全年胜，为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”贡献更多义乌力量。

义乌市场奥运冠军同类发夹卖脱销

网友大呼：想要 义乌商户：安排

全媒体记者 吴峰宇
见习记者 何彦婕

本报讯 7月27日，在巴黎奥运会射击混合团体10米气步枪金牌赛中，中国组合黄雨婷/盛李豪夺得冠军，这是2024巴黎奥运会产生的首枚金牌。黄雨婷夺冠后，她头上的发夹冲上了微博热搜，广大网友高呼：“想要，义乌同款上架了没？”

“黄雨婷的同款发夹，图案形似三丽鸥的布丁狗（动漫角色），我们已经完成打样，还需品牌方审核，通过之后才能生产销售。”作为三丽鸥品牌官方授权商户，义乌国际商贸城一区经营户王中兰说，黄雨婷夺冠当天，上海的客户就发微信，要订购同款发夹。但是，生产需要周期，客户退而求其次，就采购了布丁狗同类型发夹——酷洛米、美乐蒂、Kitty猫、玉桂狗480卡（一卡2个共

计960个）。这几天，询单的客户有很多，王中兰忙着接电话、回微信。“黄雨婷同款发夹的火爆，让同类型发夹也跟着‘沾光’，其中两款产品已经脱销，工厂交货周期延长。”王中兰表示，现在客户来下单，只能给一些样品。

在义乌，像黄雨婷同款发夹“与时间抢销量”的爆款故事已成为常态。东京奥运会女子10米气步枪决赛中，杨倩头戴小黄鸭

发夹夺冠，还有杨超越综艺同款发带、杨紫暴富耳环、《司藤》民国风造型等话题走红后，“追热搜”给义乌商家和厂家带来短期剧增的订单量。

义乌市中国小商品城商会饰品行业商会相关负责人表示，作为全世界观众高度关注的“超级直播间”，这次巴黎奥运会，经营户们期待更多的爆品出现，经过上次小黄鸭发夹的“练兵”，他们更有信心跟时间抢销量。



两展会意向成交额超19亿元

7月26日，为期三天的2024中国义乌日用百货科技创新博览会（以下简称：义乌百货展）、2024中匠义乌多元百展暨杯壶餐厨用品主题展（以下简称：中匠杯壶展）在义乌国际博览中心收官。

据介绍，义乌百货展展览面积10000平方米，3天共吸引专业采购商23781人次，意向成交额2.21亿元。中匠杯壶展展览面积40000平方米，3天共吸引专业采购商84350人次，意向成交额17.5亿元，同比增长50%。

全媒体记者 吴峰宇 摄

“一根绳”串起义乌武义共富情

全媒体记者 余依萍 实习生 叶毅和

本报讯 日前，在武义县坦洪乡巾帼共富工坊，几十位阿姨正将绳子固定在桌面上，在手工老师技术指导下编织腰绳，手指翻飞，一个个结绳精彩纷呈。这是“直播+一根绳编”培训班启动仪式暨浙江省山区26县“一根绳编”共富项目培训孵化基地授牌仪式上的一幕。

“一根绳编”是浙江省巾帼共富工坊服务中心孵化的来料加工共富项目之一，由浙江省巾帼共富工坊服务中心、义乌市妇联、武义县妇联共同落地。此次义乌市妇联为坦洪乡巾帼共富工坊带来了40万元的腰绳订单，还对接了浙江省巾帼共富工坊服务中心，提供师资上的支持。

在现场热烈的掌声中，义乌、武义两地妇联完成结对授牌，标志着“一根绳编”

孵化基地正式启动。近年来，坦洪乡巾帼共富工坊通过来料加工和直播带货，吸收了140余名妇女固定就业或灵活就业，实现人均月增收2000余元。此次“一根绳编”又为基地带来40万元的订单和共富导师资源，建立起长期合作关系，实现资源共享、共同提升。

开班仪式结束后，培训班马上进入四天三晚的“直播+一根绳编”环节，由导师通过“理论+实操”“线上+线下”，手把手指

导参训学员学习直播技能和编绳技巧。

据介绍，今年以来，武义县掀起全面深入学习“义乌发展经验”的热潮，“扩大来料加工合作”是接轨义乌提能五大行动中的重要组成部分。本次义乌市妇联与武义县妇联在坦洪乡巾帼共富工坊挂牌“一根绳编”孵化基地，能够持续提高坦洪来料加工产业的加工费收入水平和从业人员数量，实现互利共赢。

全媒体记者 左翠玉

本报讯 7月28日上午，浙江微磁流体密封模组生产基地项目开工仪式在福田街道举行。这是义乌经济技术开发区落子该片半导体产业基地的又一个十亿项目。

据悉，该项目总投资10.5亿元，其中一期投资6亿元，用地25亩，将打造集磁性流体功能材料和磁流体密封模组研发、生产、销售于一体的产业基地和磁流变液减震模组生产基地，规划建设厂房1栋、综合研发大楼1栋，总建筑面积达6万多平方米。

该项目投资方为浙江微磁精密技术股份有限公司。公司成立于2018年8月，专业从事磁流体、磁流体真空密封件、半导体及机器人部件的研究、开发、生产和销售，是国内唯一一家拥有高真空密封用磁流体制备方法发明专利的企业，是半导体设备领域唯一一家国产化磁流体密封件供应商，同时也是中国集成电路零部件创新联盟的创始会员单位之一，浙江省专精特新中小企业，国家高新技术企业。

义乌经济技术开发区相关负责人介绍，此次浙江微磁项目的开工，将进一步壮大义乌高端芯片及智能终端产业集群，有力增强人才吸附力和创新驱动动力，推动产业向价值链高端迈进，加快产业转型升级和现代化产业集群建设。

总投资10.5亿元
我市又一个重大项目开工建设义乌水务五套数据产品上架
浙江大数据交易平台

全媒体记者 陈健贤 通讯员 朱千千

本报讯 日前，市自来水有限公司的精确加矾模型等五套数据产品正式挂牌上架浙江大数据交易平台，取得浙江省大数据交易中心颁发的数据产品登记证书，并成为浙江省水务行业首批在数据交易平台上架的数据产品。

本次上架的五个数据产品分别为精确加矾模型、精确加氯模型、智能配泵模型、精确排泥模型和产供水平衡模型。该套模型基于浙江数字水厂运营管理平台，由义乌市自来水公司和上海瀚略科技有限公司共同研发。该系列产品采用了AI视觉技术、数字模型技术和自学习算法，已在华东水厂取得良好运行实效。

长期以来，较电力、燃气、石化等其他行业，水厂的智能化控制程度相对较低，厂站运营管理过于依赖人工经验，有较大节能降碳空间。据介绍，相较于市场同类产品，该批模型采用模块化部署，具有部署便捷、适配性高、安全稳定等优势，可帮助各地水务企业在较短时间内实现水质安全、节能降耗，推动水务行业数字化转型。

近年来，市水务集团积极推进数字经济创新提质“一号发展工程”，探索试点了江东数字水厂，将“未来工厂、智能制造”的理念嫁接到水务领域，运用技术手段，实现水厂在少人值守条件下安全、优质、高效运行，满足城市高品质饮用水需求。

今年，市水务集团积极推进“数据要素×”行动，根据数据资产入表相关政策，结合集团实际和行业特性，先行先试，开展数据资源盘点，探索数据资产入表实现路径，挖掘数据资源价值，推动数据资产场景化、产品化，实现数据资产流通交易。此次数据产品的登记挂牌，标志着数据资产入表工作取得了阶段性成果。

■导读

从“养老”到“享老”
我市多举措推进医养结合
满足老年人健康养老需求

2版



3版